
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
Tarih : 27.11.2021 
Sayı : 2021 / 108 
Konu : Bazı Avukatlık Hizmetlerinde KDV Oranının Düşürülmesi ve Yeniden Değerleme Oranı 

 
1. Avukatlık Hizmetlerindeki KDV Oranı 

26.11.2021 tarihli ve 31671 sayılı Resmi Gazete'de bazı avukatlık hizmetlerinde KDV oranını % 
18'den % 8'e indiren "Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin 
Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 4862)" yayımlandı. 

Avukatlık hizmetlerinde %8 ve %18 olmak üzere iki farklı KDV oranı uygulanmaktadır. 

2007/13033 sayılı Karar’ın (II) sayılı listesinin "B) DİĞER MAL VE HİZMETLER" bölümünün 32. 
sırasında yer alan, aile mahkemeleri, tüketici mahkemeleri ve çocuk mahkemelerinin görev alanına giren 
davalar ve işler, vesayet davaları ve işleri; bu davalara bağlı kanun yolları; iş uyuşmazlıklarında dava şartı 
olarak arabuluculuk ile bunlara bağlı ilamlı icra takipleri kapsamında verilen avukatlık hizmetlerine %8 KDV 
oranı uygulanmaktadır. 

Bu Karar ile (II) sayılı listenin "B) DİĞER MAL VE HİZMETLER" bölümünün 32. sırasında yer alan 
“Aile mahkemeleri” ibaresi “6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu ve 1136 sayılı Avukatlık Kanununda 
yer alan adli yardım ve adli müzaharet hükümleri kapsamında verilen avukatlık hizmetleri ile aile 
mahkemeleri” olarak değiştirilerek, 6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu ve 1136 sayılı Avukatlık 
Kanununda yer alan adli yardım ve adli müzaharet hükümleri kapsamında verilen avukatlık hizmetleri de 
%8 KDV oranı kapsamına alınmıştır. 

Yapılan değişiklikle birlikte, avukatlık hizmetlerinde KDV oranları aşağıda yer almaktadır: 

• 6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu ve 1136 sayılı Avukatlık Kanununda yer alan adli yardım 
ve adli müzaharet hükümleri kapsamında verilen avukatlık hizmetleri için %8, 

• Aile mahkemeleri, tüketici mahkemeleri ve çocuk mahkemelerinin görev alanına giren davalar ve 
işler, vesayet davaları ve işleri; bu davalara bağlı kanun yolları kapsamında verilen avukatlık 
hizmetleri için %8,  

• İş uyuşmazlıklarında dava şartı olarak arabuluculuk ile bunlara bağlı ilamlı icra takipleri kapsamında 
verilen avukatlık hizmetleri için %8, 

• Yukarıdakiler dışında kalan tüm avukatlık hizmetleri için %18 

KDV oranı uygulanacaktır. 

4862 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 

 

2. Yeniden Değerleme Oranın Belirlenmesi  

27.11.2021 tarihli ve 31672 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 533 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 
Genel Tebliğiyle yeniden değerleme oranı 2021 yılı için % 36,20 (otuz altı virgül yirmi) olarak tespit 
edilmiştir. Bu oran, aynı zamanda 2021 yılına ait son geçici vergi dönemi için de uygulanacaktır. 

01.01.2022 tarihinden itibaren vergi, harç, ceza tutarları başta olmak üzere birçok alanda 
uygulanan tutarlar % 36,20 oranında artırılarak uygulanacaktır.  

533 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği 

Saygılarımızla… 

 
 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/11/20211126-3.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2021/11/20211127-6.htm

